

精医筑起健康大厦 创新编织惠民网络

——郸城县人民医院新病房综合楼投入使用纪实

记者 卢好亮 通讯员 刘辉 孙小明 丁宇涛

2014年元旦,郸城县人民医院迎来了一件大喜事:新建12层病房综合楼正式投入使用。

郸城县人民医院12层病房综合楼项目,是国家加大投入,深化改革,完善县级医院公共卫生和基本医疗两大功能,提高服务能力,使其具备作为全县医疗和业务技术指导中心的条件,满足人民群众的需求,而确立的国债资金建设项目,是郸城县委、县政府十大重点工程之一。项目总占地面积2250平方米,总设计面积近3万平方米,地下一层,地上12层,土建总投资5400万元,从2010年6月开工建设,历时3年半。

郸城县人民医院12层病房综合楼建设设备受全县人民的关注,受到各级领导的关怀,县委、县政府领导多次莅临现场指导工作,县发改委、县公局、公用事业局等部门给予大力支持,为病房综合楼项目建设的顺利实施提供了坚强有力保证。

新病房综合楼建设质量高标准、严要求,设床位600张,病房宽敞明亮,设施齐全,温馨舒适,住院条件实现宾馆化,有效缓解了群众住院难问题。投入使用后,医院进一步细分了科室,新成立10个专业科室,专科治专病,使医院诊疗技术进一步提升,并推出便民利民措施,于1月1日起,全面升级信息化系统,病人住院、交费、农合报补结算等全部通过电脑系统完成,一站式服务,省时省力,方便准确。

新增床位600张,病房条件宾馆化,有效缓解住院难问题。郸城县人民医院是全县规模最大的集医疗、教学、科研、预防、保健为一体的公益性综合医院,是国家二级甲等医院,担负着全县130多万人群众医疗卫生服务和突发公共卫生事件救治任务,年门诊量近40万人次,住院4万人次。新病房综合大楼投入使用前,郸城县人民医院仅有编制床位500张,实际每天住院人数都在800人次左右,一度出现加床现象。尤其是在住院高峰期,病房楼大厅、走廊,甚至楼梯口、护士站都要加床,病人住院存在饮食、休息等问题,其中有一部分病人因为床位紧张而选择去上级医院治疗,增加了不必要的费用开支。新病房综合楼投入使用后,增加600张床位,目前医院编制床位达到1100张,有效缓解了住院难问题。新病房综合楼每层设床位80张左右,有单人间、双人间、三人间,配有中央空调、中心供氧系统、电子呼叫系统,每个病房内设有独立卫生间和洗手间,配有床头柜、壁柜,病房内温馨



投入使用后的郸城县人民医院新病房大楼

舒适,走廊里宽敞明亮,护士站宁静整洁,实现了住院条件宾馆化。同时,新病房综合楼还设有15个一流的标准化手术室和腔镜检查治疗中心,彻底解决了手术排队等候现象。

进一步细分专业,新增专业科室10个,专科治专病,医疗技术与规模扩张同步进行。新病房综合楼投入使用以后,医院实现了专科细分化,原妇产科细分为妇科和产科,原普外科细分为胃肠外科和肝胆外科,同时又成立了心胸外科、消化内科、新生儿科、康复科、老年病科、肿瘤内科等专业科室。目前,全院拥有临床科室30多个。为提高医疗技术,近几年来,郸城县人民医院不断与国内大医院开展技术协作,先后与北京阜外医院、北京同仁医院眼科、河南省人民医院、郑大一附院、省肿瘤医院等开展技术协作、远程会诊,

一方面选派人员到大医院进修深造,另一方面长期聘请各大医院专家教授到医院坐诊,老百姓在郸城就能享受到北京、郑州等大医院专家的治疗,免去了奔波之苦,节省了大量费用,真正实现了国家提出的“小病不出乡,大病不出县”的目标。近年来,郸城县人民医院的诊疗技术突飞猛进,从腹腔镜微创、病理切片快速诊断、无痛电子胃镜结肠镜等,到气管镜、无痛分娩等,不断填补当地医疗技术的空白。同时,医院斥巨资引进先进设备,前不久引进美国产64排CT投入使用,这是全县惟一台超大型设备。2013年6月,郸城县人民医院被省卫生厅确定为3家介入诊疗技术试点单位之一,医院派出骨干力量外出进修学习,高标准建设导管室,今年将开展心脏介入、脑血管介入、周边血管介入、肿瘤介入、肿瘤

放疗等高精尖技术。专科细分与综合治疗同步展开,实现分与合的统一。细分专业、专科治专病有利于医疗技术更精、更细,在细分专业的同时,郸城县人民医院进一步加强专科间的横向联合,充分利用医院整体资源进行综合治疗。如,新成立了肝胆外科、胃肠外科、甲状腺外科与消化内科,横向联合,加之胃镜室引进的奥林巴斯电子胃镜、结肠镜,开展无痛胃镜、结肠镜检查技术,形成了消化道疾病的内外科综合检查治疗中心;产科开展了产前教育、无痛人流、无痛分娩、产后康复、新生儿沐浴等项目,形成了全方位、全过程保健治疗,同时与新生儿科、儿科、妇科横向联合,形成了妇科、儿科疾病的综合治疗中心;新成立的心胸外科引进奥林巴斯电子支气管镜,在全县率先

药最合理低廉,住院时间最短,疗效最理想”的原则,创新开展按病种付费工作,先后制定了100多个病种的临床路径,同时开发出菜单式医嘱,导入医生工作站。为使按病种付费工作深入开展,医院进一步完善PACS、LIS、随访、体检等系统,实现系统间无缝链接,达到信息共享,并按临床和管理开发、编写、改进临床路径模块等相关软件,极大地提高医务人员工作效率,为推进按病种付费工作提供了强有力的信息化保障。2012年11月,全省新农合按病种付费试点工作推进会在郸城县人民医院召开,省内100多家医院代表纷纷前来参观学习信息化建设。2013年,该院又推行门诊一卡通及“先诊疗后结算”模式,经过数次改进与完善后,信息化系统于今年1月1日全面升级,实现电子病历、电子处方、移动查房、无纸化办公,住院收费、农合报补全程电脑结算,一站式服务,方便、快捷、准确,彻底解决了缴费、结算排长队现象。

从按病种付费到“先诊疗后结算”,从门诊一卡通到电子病历、电子处方、移动查房,郸城县人民医院处处为病人着想,事事为病人而做,在国家惠民政策的指引下,伴随着医改的春风,创新发展步子一步台阶,一年一变样。

2013年以来,郸城县人民医院先后获得省医药卫生体制改革先进单位、省群众满意医疗卫生机构、省科技创新先进单位、省级文明单位、省参合农民最满意医疗机构、省模范职工小家、省五四红旗团委等殊荣。院长于健先后被评为河南省科技优秀人物、全省医院优秀院长和全国2013年度改革创新人物。

发展永不停步,创新永无止境。郸城县人民医院新病房综合楼投入使用后的3年内,医院将申报国家三级医院,建设一流的急救中心和医技楼、办公楼,引进更加先进的大型设备,占地100亩的新城区分院将于今年破土动工。新城区分院投入使用后,将新增床位1000张,集急诊急救、预防、保健、康复、中医、慢性病治疗、肿瘤、老年公寓等于一体,可满足不同层次病人需求。

医改春风和煦,人民医院发展前景广阔;祖国蒸蒸日上,中原百姓福寿康乐无边。我们相信,郸城县人民医院这艘郸城卫生系统的领航船,将满载着全县百万人民群众的健康重任,开拓创新,乘风破浪,驶向更加美好的明天!



新病房大楼一角



新病房大楼一角



医院一角



掩映在绿树丛中的新病房大楼



每个病房都设有独立的卫生间和洗手间



宾馆化的病房



宽敞明亮的病区



宁静温馨的护士站